



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОВ, 17 февраля. (ТАСС). Сегодня у экипажа орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз-27» основную часть программы составляют медицинские эксперименты. Юрий Романенко и Георгий Греков провели очередной цикл комплексных электрокардиографических исследований сердечно-сосудистой системы. Космонавты будут также выполнять исследования системы кровообращения с дозированной физической нагрузкой на борту космического корабля «Салют-6». В программу также включен эксперимент по изучению динамики изменения состава газовой среды в помещении станции в условиях длительного космического полета. Вчера на борту комплекса «Салют-6» — «Союз-27» начался второй технологический эксперимент на установке «Слава». В качестве исследуемых веществ выбраны пары алюминия — вольфрама и молибдена — галлия, а также полупроводниковый материал. Ранее на установке «Слава» проведен эксперимент с соединениями: медь — индий, алюминий — магний и алюминий — индий. В работу системы обеспечения жизнедеятельности станции включена специальная установка «Свежесть». Она предназначена для повышения атмосферы в помещениях орбитального комплекса с целью благоприятного воздействия на организм космонавтов. По данным телесъемочной информации, состояние бортовой системы космического комплекса в норме. Самочувствие товарищей Романенко и Грекова хорошее.



Коммунист

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов
№ 42 (17327) 18 ФЕВРАЛЯ 1978 г., СУББОТА Цена 2 копейки

ЭКОНОМИТЬ ЭНЕРГОРЕСУРСЫ

На трудовом марше — третий год пятилетки. Как и все советские люди, труженики Воронежской области решили сделать его годом ударной работы. Ударный труд — это не только высокая производительность, качество работы, полное использование основных производственных фондов, но и рациональное, хозяйское отношение к государственному достоянию. «Активно бороться за эффективность», — говорится в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, — это значит беречь народное добро, добиваться рационального использования сырья, материалов, топлива, электроэнергии, усилить режим экономии.

Борьба за бережливое использование энергоресурсов — дело большой государственной важности. В десятой пятилетке в области предусмотрено снизить нормы расхода электрической и тепловой энергии на восемь процентов. Опыт победителей социалистического соревнования за экономию электроэнергии — Воронежского мехавтослесарного завода «Воронежский», электротехнических предприятий — показывает, что назначенные нормы можно превзойти. Здесь экономия топливно-энергетических ресурсов рассматривается наравне с основными технико-экономическими показателями, принимаются все меры к ликвидации потерь и непроизводительных затрат, в погоне за беречьливостью участвуют тысячи трудящихся.

Многие коллективы добиваются больших успехов в рациональном использовании электроэнергии, устранении непроизводительных затрат. Способствует этому широко развитое социалистическое соревнование. На ряде промышленных предприятий уменьшились потери от брака, совершеннее стала технология, внедрены в жизнь новые ортехмероприятия, что благоприятно сказалось на удешевлении использования энергоресурсов. Только в прошлом году в области против установленных норм экономлено около 100 миллионов киловатт-часов.

Однако на ряде предприятий, в некоторых организациях, колхозах и совхозах уровень и масштабы проводимой работы по экономии электроэнергии не соответствуют поставленным задачам. В прошлом году органами государственного надзора выявлено более 14 тысяч киловатт-часов непроизводительных расходов электроэнергии. Безосновательно расходуют ее на Воронежском заводе строительных материалов, Борсисоглебской обувной фабрике, Павловском горно-обогатительном комбинате и других предприятиях.

Для повышения эффективности использования электроэнергии в народном хозяйстве всем предприятиям и организациям устанавливаются соответствующие лимиты. На хозяйственных руководителях возложена личная ответственность за их соблюдение. И все же не везде ведется контроль за расходом энергии. В прошлом году 130 предприятий допустили перебор лимитов на 15 миллионов 500 тысяч киловатт-часов.

В январе нынешнего года выявлен условно-готововой нерациональный расход электрической энергии на заводе (730 тысяч), 2358 тысяч механических пресов (240 тысяч), имени Тельмана (255 тысяч). Причины безосновательного расхода энергии характерны для названных предприятий, это — утечки самотека воздуха в запорной арматуре и пневмоструктурах, неисправная и плохая изоляция электрических, холостая работа электродвигателей, трансформаторов и технологических агрегатов, бесцельное использование электроосвещения, брак продукции. Только на заводе имени Ленина за счет отключения электроосвещения, использованного без всякой необходимости, можно сэкономить 20 тысяч киловатт-часов электроэнергии в год.

Сельское хозяйство, энергооборудованность которого быстро растет, стало одним из главных потребителей электрической энергии. Но во многих колхозах и совхозах области немало примеров бесконтрольного ее расходования. Еще не взяты за врагичи порочные случаи, когда руководители колхозов и совхозов допускают включение лампы общего пользования в водопроводных станциях, что приводит к снижению напряжения, порче электродвигателей, приборов, грубому нарушению правил техники безопасности. Такое положение дел — в совхозе «Победа» Острогожского, колхозе имени Мжакова Воробьевского районов.

Большие резервы экономии электроэнергии имеются в жилищно-коммунальном хозяйстве, где нередко допускаются случаи нецелевого использования в ночное время световой рекламы и внутреннего освещения. Во время рейдов, недавно проведенных работниками энергосбыта в Левобережном и Советском районах, было установлено, что днем были включены лампы общего пользования в водопроводных станциях № 17 на улице Цюльовского, № 22 на улице Героев стратосферы, № 6 на улице Менделеева. С двух до пяти часов утра горела реклама «Фотогазель» на улице Краснознаменной, наружное и внутреннее освещение автоцентра. Результаты рейда говорят о том, что условием годовой рационализации расхода энергии на подбные объекты в двух районах составил около 500 тысяч киловатт-часов, на выработку которых требуется 165 тонн каменного угля.

Чтобы исправить существующее положение дел в различных отраслях народного хозяйства, партийным, советским, профсоюзным, комсомольским организациям, хозяйственным руководителям нужно взять под постоянный контроль расход электроэнергии, вести его анализ, устранять нарушения установленных режимов.

Сейчас в области широко развернулось бюро обкома КПСС движение под девизом: «Экономия и беречьливость в быту и на работе — забота каждого!» Необходимо добиться того, чтобы этот лозунг стал нравственной нормой трудовой деятельности каждого рабочего, колхозника, инженера, хозяйственного руководителя.

«Точно считать и эффективно использовать каждый рубль, каждый час труда, каждую тонну продукции, до конца взять беззащитность и разгильдяйство — это наш высокий партийный долг», — подчеркнул в Отчетном докладе XXV съезду КПСС Генеральный секретарь Центрального Комитета партии товарищ Л. И. Брежнев. — Ибо экономия мы ради самого дела не дорога — ради богатства и могущества Родины, благосоезничия и процветания нашего народа».

К НОВЫМ РУБЕЖАМ

В Воронежском аэропорту прошла ежегодная традиционная летно-техническая конференция по обмену опытом полетов на авиационно-химических работах в сельской местности. В минувшем году план таких работ был выполнен на 108 процентов. Остается большой резерв по всестороннему использованию передового опыта и изысканию дополнительных резервов в повышении эффективности деятельности всех служб предприятий на нынешний год. Авиаторы производят обработку земельных угодий с воздуха в хозяйствах области общей площадью в 1410 тысяч гектаров, что превышает план 1977 года на 140 тысяч гектаров.

НА КАЖДОМ РАБОЧЕМ МЕСТЕ — ВЫСОКИЙ ТРУДОВОЙ НАСТРОЙ

НА ВАХТЕ ДЕСЯТОЙ

Коллектив Кантемировской ПМК-528 на сооружении цеха по ремонту тракторов в районном объединении «Сельхозтехника», совхозской фермы в совхозе «Кузнецовский» и оптовой — торговой базы областного совхоза с начала года первыми задания по общему объему работ на 8 тысяч рублей.

на Воронежском заводе «Легаторостройдеталь» треста «ЛЭЦ» Центрально-Черноземного объединения «Сельхозтехника» идет комплексная бригада, руководимая И. Вахитовым. Работая на изготовлении крупногабаритных металлических воронок для элеваторов, эта бригада с начала года дополнительно произвела продукцию на 3,5 тысячи рублей.

Бригада Воронежской дирекции погрузочно-разгрузочных работ, которой руководит кавалер ордена Трудовой



РАБОТАТЬ эффективно, добиваясь экономии материалов и энергоресурсов — вот такая девизовая трудитесь коллектив Воронежского завода металлообработки имени Тельмана. За счет высокопроизводительной и качественной работы экономлено более 15 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Все цеха завода имеют значительные материалы.

Хорошо трудится коллектив первого цеха. Здесь, при выполнении на экономии задач коллектив участия, руководимый коммунистом Михаилом Федоровичем Беленовым. Более 30 лет он трудится на заводе, ему присуждено звание «Заслуженный мастер завода». Дисциплинированный, исполнительный, творчески относится к любому поручению, Михаил Федорович пользуется заслуженным авторитетом и уважением среди товарищей на труду.

Как вы готовитесь к весне? За внешним благополучием

Январский мезоземный ремонт сельскохозяйственной техники в Лискинском районе в основном выполнен. Какое, основываясь на трезвом и на 100-процентном выполнении обязательств и на поставку двенадцати маршей Д-50Л, что тоже служит одной из причин нарушения графика ремонта. Серьезного упрека заслуживают боробровские ремонтники за качество работы. Не все моторы выдерживают гарантийный срок. В прошлом году с дефектами оказалось восемь из них. По существу, тракторы, вышедшие из ремонта, не были в действительности, а законные возлагают вину на лискинцев, поскольку они оформляют документацию. Задержка и срив заказа на поставку двенадцати лхоридит ремонтный дех.

Начальник цеха А. Б. Калесин и секретарь партбюро Н. В. Композитов ясно что сделали, чтобы наладить нормальную рабочую обстановку. Наряду с лучшими токарями имеются отличные слесари, мастера своего дела, добрым наставникам молодежи проявил себя И. В. Пенюков и А. П. Иванов. А вот токарь И. А. Сидельников систематически не справляется со своими заданиями. Не прочь покуражится токляр М. П. Тимошинов. Видите ли, ему эзорио делать простые детали, вроде болта для гайки, и он непременно старается «запороть их, чтобы получить заказ на более сложные изделия, которые лучше оплачиваются.

В обязанности коллектива Лискинского районного объединения «Сельхозтехника» входит не только восстановление тракторов, но и также узлов и агрегатов. Почти ни по одному из них план не выполнен ни в январе, ни в прошлом году. Почему? — Все дело в другом отделе — «Сельхозтехника» области, — поясняет главный инженер районного объединения И. П. Сысов. Неохотно нам признают не только и задние мосты, коровки перемены передач, валы отбора мощности... Согласно, неохотно, но где же организаторская работа руководителей? И вот еще о чем. Пожалуй, о самом главном. В коллективе нет единения и сплоченности, общего стремления работать по-ударному, без отстав-

ления. Начальник цеха А. Б. Калесин и секретарь партбюро Н. В. Композитов ясно что сделали, чтобы наладить нормальную рабочую обстановку. Наряду с лучшими токарями имеются отличные слесари, мастера своего дела, добрым наставникам молодежи проявил себя И. В. Пенюков и А. П. Иванов. А вот токарь И. А. Сидельников систематически не справляется со своими заданиями. Не прочь покуражится токляр М. П. Тимошинов. Видите ли, ему эзорио делать простые детали, вроде болта для гайки, и он непременно старается «запороть их, чтобы получить заказ на более сложные изделия, которые лучше оплачиваются.

Из одной заготовки по расчетным нормативам выйдет, скажем, восемь деталей. Резчики производственного объединения «Электроник» и высшего уровня квалификации так экономно выполняют резку, что без ущерба качеству получится 10, а то и 11 деталей. В. Раузов, М. Фурсов, К. Иванов меньше олимпиады редко делают. Но на пределье работают — припуска оставляют ничтожные. Тотальность требует от себя доскональную, иначе вместо экономии вернется брак.

В сметах старших мастеров И. Цуканова, В. Чистякова и Ю. Соловьева слово «брак» можно считать забытым. Чаше в обязательных рабочих сметках фраза: «Сделать продукцию на 100 процентов с первого предъявления».

По счету новаторов

И вот сейчас резчик свою продукцию, а часть заготовок у него еще осталась. Изюда в день он накапливает оставшиеся кусочки, ведет их строгий счет, соблюдая таким путем запас. А вдруг срыв, задержка в снабжении — запас тут очень кстати. Ведь для умелого мастера нет страшнее пытки, как проставить без дела.

Экономия важна для народного хозяйства и в большом и в малом. Не брошенные на ветер древесные опилки, кожаные обрезки, а использованные вторично делают нас с вами богаче и сильнее. Когда же беречь идет об экономии материалов дефицитных, дорогих, роль беречьливости возрастает во много крат.

Перед нами как раз тот случай, когда экономия материала сорвется больше средств. В обязательных сметках на Х пятилетку бригады К. Иванова сказано, к примеру: «Сэкономить материала на сумму 60 тысяч рублей». Другими словами: бригада может два дня в году не получать, со склада ни единой заготовки. А весь день в нынешнем 1978-м, шесть дней проработает на сэкономленном материале. Арифметика несложная — государство получит солидную прибыль, более 100 тысяч рублей.

А затеревшая ли экономия рабочих? — 50-60 рублей составляет у меня ежемесячная прибавка к зарплате, — говорит передовой резчик Владимир Раузов.

— И давно так, с каких пор? — С 1971 года, когда наша бригада и все смеи Чистякова начали работать по лимитам сметам экономии. Не каждый поначалу верил, что экономия взаимовыгодна, но это раньше было.

Я услышал рассказ о паре, который сомневался сперва: а вдруг не заплатят, а промучишься только, выкраивая дополнительные детали. Теперь он один из ведущих рабочих смеи и так не рассуждает. К тому же он предложил соединить концы заготовок и использовать ту площадь, которая считалась раньше безнадёжно потерянной для дела.

На этом примере проследите мысль, продолженная секретарем цеховой парторганизации В. Г. Бекеевым: — Соревнование по лимитам сметам экономии привлекает к делу лучших специалистов. Характерно оно тем, что помогает значительно сократить путь к мастерству, материальный стимул — это одно. А когда человек видит в своих запасах, сколько он сэкономил, сколько сделал и может свои достижения легко сравнить с результатами товарищей — профессиональная гордость просто не позволяет ему работать плохо. И это не теоретические рассуждения, а заключения на основании живого опыта. Что не быть тогда словесным, скажу: с тех пор, как действует у нас новая форма соревнования, в цехе нет ни одного отстающего, нет невыполняющих норму выработки.

Вместе с Виктором Габдуллоевым мы подсчитали, сколько основных рабочих соревнуются в цехе по лимитам сметам — 100 человек из смеи Чистякова. В прошлом году достигли экономии на сумму 100 тысяч рублей. А в начале нынешнего — все основные рабочие цеха завели лимитные сметы. Для многих из них уверенность в бесперебойной работе, которая обеспечена экономией и запасом заготовок, важнее любой премии и других трудящихся. Потому что экономия и перевыполнение плана стали понятиями взаимосвязанными.

Повышение обязательности плана на 1978 год предусматривает выпуск дополнительной продукции без единого грамма лишнего материала.

В. КОЖАКИН, инженер.

По родной стране

ЧИМКАНТ, 17 февраля. Сегодня принята в эксплуатацию первая очередь Кызылкумского водохранилища на реке Бетпаке. Водоем имеет длину 17 километров, площадь водохранилища 170 тысяч гектаров. Кызылкумская новая водохранилища — это не только источник воды, но и источник энергии. После завершения строительства второй очереди водной магистрали орошаемые поля Южного Казахстана увеличатся на сто тридцать тысяч гектаров. Ценные хозяйства будут специализироваться на производстве риса, хлопка, винограда и овощей.

ШАМХОР (Азербайджанская ССР), 17 февраля. Первые кубометры бетона уже использованы на строительстве водохранилища на реке Бетпаке. Кызылкумская новая водохранилища — это не только источник воды, но и источник энергии. После завершения строительства второй очереди водной магистрали орошаемые поля Южного Казахстана увеличатся на сто тридцать тысяч гектаров. Ценные хозяйства будут специализироваться на производстве риса, хлопка, винограда и овощей.

Сегодня «Коммуна» вышла со сменными страницами «Сельская панорама» и «Воронеж сегодня».

Мир твой увлечений

Заводские новости

НА СЕМИ СТАНКАХ

Василий Свиустов работает плетильщиком в двадцать первом цехе производственного объединения имени Коминтерна. Новатор трудится на семи станках. Характерно то, что он свой опыт щедро передает другим. И в том, что Анатолий Петри и Надежда Веретинникова тоже стали сегодня многопочасниками, немалая заслуга Свиустова.

Его девиз: «Сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня!». Поэтому в ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ он пересмотрел ранее принятые обязательства и задание третьего года пятилетия решил выполнить к годовщине Конституции СССР.

Н. МЕТАЛЬНИКОВ.

РАБОЧАЯ ДИНАСТИЯ

Более 40 лет проработал на авиационном заводе заслуженный ветеран труда, сасарь 150-го цеха Дмитрий Васильевич Степанов. Любовь к своему заводу, трудовому коллективу он передал своим детям. Когда перед ним стал вопрос: «Куда пойти трудиться?» — они не раздумывали — на авиационный. Так и пришло время дочери Олга, Галина, Светлана и сыну Анатолию. Разные у них специальности — табельщица, сасарь, оператор, распределитель. Но кем бы ни работали Степановы, они всегда держат равнение на своего отца.

Ему подоспела пора уйти на пенсию. — Отдай, это не мое, — говорит Дмитрий Васильевич — Не могу без работы, коллектива, с которым сроднился на всю жизнь.

И. МАКАШОВ, рабочий авиационного завода.

ПОЧЕТНЫЙ ДИПЛОМ ВДНХ

На прошедшей недавно в Москве выставке «Промышленность-77» экспонировалась продукция завода «Электросигнал» — образцы радиостанций «Лен» и телевизора «Рекорд В-312Д». Новая радиостанция для народного хозяйства «Лен» серийного производства которой готовится электросигналы, по своим данным превосходит известный «Гранит». Последняя модель будет более совершенной, надежной в эксплуатации.

Воронежская продукция получила высокую оценку специалистов. Завод был удостоен Почетного Диплома ВДНХ.

В. БАХАHOV, токарь завода «Электросигнал».

ПРИМЕР ПЕРЕДОВИКА

Испытатель 17-го цеха производственного объединения «Электроника» Любовь Терина ежедневно выполняет норму выработки на 170-190 процентов. Высок у нее и выход годных изделий, он достиг 99 процентов. Переделав работница в совершенстве освоила несколько видов современного труда, умело организует рабочее время.

— Все это, — говорит Серикова, — помогает мне достичь намеченной цели — уже в этом году завершить пятилетку.

Многим своим товарищам по работе Любовь подает пример.

В. СУСЛОВ.

ДИПЛОМ КИНОТЕАТРУ

Государственный комитет Совета Министров РСФСР по кинематографии и ЦК профсоюза работников культуры провели Всероссийский смотр работы кинотеатров под девизом «За высокую культуру обслуживания зрителя и эффективное использование кинозалов».

Недавно подведены итоги смотра, в котором приняли участие более 2600 кинотеатров России. Решением коллегии Госкино РСФСР и президиума ЦК работников профсоюза победителем смотра признан Воронежский кинотеатр «Пролетарий» (директор В. В. Нестеров, председатель местного профсоюза Т. В. Частикина). Его коллектив награжден дипломом первой степени и денежной премией. Дипломом первой степени и такой же денежной премией награждены еще два кинотеатра — «Октябрь» (Москва) и «Гигант» (Хабаровск).

Г. СИНГОРСКИЙ.



На снимке: Вера Васильевна беседует в цехе с рабочими.

Идеологическая работа

Большой интерес у воронежских самолетостроителей и членов их семей вызвала прочитанная во Дворце культуры имени Ленина лекция «Страны Ближнего Востока» из цикла «Мир глазами советского журналиста». С лекцией выступил комментатор Центрального телевидения и Всесоюзного радио П. Линник.

После лекции журналист ответил на многочисленные вопросы слушателей.

Н. ТИТОВА.

Вопросы комплексного подхода к идеологической работе в свете постановления ЦК КПСС по Орскому горному предприятию обсуждали на семинаре руководители цехов, активисты первичных партийных и профсоюзных организаций завода горно-обогатительного оборудования.

С докладом о методике и принципах комплексного воспитания трудящихся выступила секретарь Левобережного райкома партии Л. Г. Выставка.

Три раза в месяц выходит на магистрали Ленинского района дружинники-автоинспекторы управления. Всего 15 человек включает специализированная добровольная дружина ГАИ при ТТУ, однако работу она выполняет большую.

Добровольцы автоинспектора ведут не только профилактическую работу по предотвращению дорожно-транспортных происшествий, но и контролируют соблюдение правил дорожного и уличного движения.

Хорошо несут заботу по безопасности движения на магистралях города автоинспекторы И. Ф. Давыдов, М. П. Лынов, А. П. Букин, Г. И. Крайневичев, А. И. Анисимов, А. П. Васильченко. Умело руководят дружинниками их командир, начальник троллейбусного маршрута В. Е. Шанин, С. САНИН.

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

Мы обращаемся к вам со словами большой благодарности и признательности за все то, что вы для нас сделали. Не жалея сил и времени, часто после рабочего дня учили нас швейному мастерству, постоянно помогали овладеть своей операцией, передавали свои богатый жизненный опыт. Своим личным примером, самоотверженной работой показывали, как надо выполнять свои обязанности, привили нам любовь к профессии швеи.

Ваша подшефная Галя Болотова.

Идеологическая работа

Участники семинара обменялись опытом идейно-политического, трудового и нравственного воспитания в коллективе.

О. КИСЕЛОВА, редактор многотиражной газеты «За качество».

На станостроительном заводе имени 50-летия Ленинского комсомола проведен день атлета. В цехах № 8, 10, 7, 19, 16 были прочитаны лекции на темы: «Религия — вероучие в современном мире», «Возникновение культуры крестян», «Наука и религия в психике и психической деятельности человека» и другие.

Хорошо прошел день атлета в цехе № 16. Рабочники заводской библиотеки И. Ф. Баран и В. Н. Чертова организовали здесь выставку книг по теме, которая вызвала большой интерес у тружеников цеха.

П. ЕРЕТНОВ, заведующий кабинетом политпросвещения.

МАСТЕРИЦА КРАСОТЫ

Мария Алексеевна Гатенко — одна из лучших наставниц молодежи объединения. Ее душевность, простота, скромность, материнская забота привлекают к себе, располагают на откровенность. Своим поведением, отношением к работе она полнейший пример.

К 40-летию Великого Октября выполнила задания трех с половиной лет, а сейчас на ее рабочем календаре октябрь 1979 года. Она — кавалер ордена Трудовой Славы III степени.

П. УШАКОВ, рабочий.

Встреча молодежи и ветеранов закончилась концертом художественной самодеятельности.

Р. ХИЗВЕР.

Ваша подшефная Галя Болотова.

Ваша подшефная Галя Болотова.

Ваша подшефная Галя Болотова.

Ваша подшефная Галя Болотова.

Ваша подшефная Галя Болотова.

Ваша подшефная Галя Болотова.

Ваша подшефная Галя Болотова.

Ваша подшефная Галя Болотова.

Ваша подшефная Галя Болотова.

Ваша подшефная Галя Болотова.

Ваша подшефная Галя Болотова.

Ваша подшефная Галя Болотова.

Бригадир Дронов



Александр Матвеевич Дронов, которого вы видите на этом снимке, — ветеран Воронежского оптико-экспериментального завода по производству капитального ремонта силовых агрегатов автомобилей ЗИЛ-130.

Удирник коммунистического труда, кавалер орденов Трудовой Славы Замени и Красной Звезды, награжденный знаками «Почетный автотранспортник РСФСР», победитель социального соревнования.

Возглавляемая им бригада слесарей (в ней шестидеять человек) успешно справляется с самыми сложными заданиями. Былший фронтовик. Четырнадцать лет подвоя избирался членом партийного бюро завода, охотно участвует в работе добровольной народной дружины. Пожалуй, этих немногих слов вполне достаточно, чтобы понять, каков этот человек — современный рабочий-коммунист с творческой жилкой, добросовестным отношением к труду, общественному долгу. В своем труде он видит емкий смысл, находит в нем глубокое удовлетворение.

В. РЕПИН.

МАСТЕРИЦА КРАСОТЫ

Елена Леонтьевна — мастер вдумчивый, серьезный. Просто любящая на ее работу, на умение подчеркнуть привлекательные стороны лица, скрыть недостатки. Мастер не просто делает стрижку, причёску, но и обязательно посоветует, как ухаживать за волосами. Оттого у Елены Леонтьевны Кудряковой, дамского мастера парикмахерской № 22 Воронежа, много постоянных клиентов.

Фото В. Петросяна.

Главное, найти контакт с клиентом. Люди приходят к нам разные: одному достаточно просто сделать, другому приходится убеждать.

Елена Леонтьевна на минуту задумывается, начинает вспоминать свои первые шаги в парикмахерском искусстве...

Елена Леонтьевна — мастер вдумчивый, серьезный. Просто любящая на ее работу, на умение подчеркнуть привлекательные стороны лица, скрыть недостатки. Мастер не просто делает стрижку, причёску, но и обязательно посоветует, как ухаживать за волосами. Оттого у Елены Леонтьевны Кудряковой, дамского мастера парикмахерской № 22 Воронежа, много постоянных клиентов.

Фото В. Петросяна.

Главное, найти контакт с клиентом. Люди приходят к нам разные: одному достаточно просто сделать, другому приходится убеждать.

Елена Леонтьевна на минуту задумывается, начинает вспоминать свои первые шаги в парикмахерском искусстве...

Елена Леонтьевна — мастер вдумчивый, серьезный. Просто любящая на ее работу, на умение подчеркнуть привлекательные стороны лица, скрыть недостатки. Мастер не просто делает стрижку, причёску, но и обязательно посоветует, как ухаживать за волосами. Оттого у Елены Леонтьевны Кудряковой, дамского мастера парикмахерской № 22 Воронежа, много постоянных клиентов.

Фото В. Петросяна.

Главное, найти контакт с клиентом. Люди приходят к нам разные: одному достаточно просто сделать, другому приходится убеждать.

Елена Леонтьевна на минуту задумывается, начинает вспоминать свои первые шаги в парикмахерском искусстве...

Елена Леонтьевна — мастер вдумчивый, серьезный. Просто любящая на ее работу, на умение подчеркнуть привлекательные стороны лица, скрыть недостатки. Мастер не просто делает стрижку, причёску, но и обязательно посоветует, как ухаживать за волосами. Оттого у Елены Леонтьевны Кудряковой, дамского мастера парикмахерской № 22 Воронежа, много постоянных клиентов.

Фото В. Петросяна.

ШКОЛЫ

Кто и кем был подписан декрет о создании РККА? Кто и где получил боевое крещение молодой Красная Армия?

Ребята охотно отвечали на поставленные вопросы. Так в Воронежской школе-интернате № 7 являлся озерский этап воинзированной игры «Зарница», посвященный 60-летию Советских Вооруженных Сил. В школе-интернате в течение нескольких лет существует музей боевой славы.

Л. СУРКОВА.

ТЕХНИКУМЫ

Сытые душой учащиеся Воронежского энергетического техникума под руководством преподавателей успешно трудятся в кружках технического творчества. Их руками создаются различные модели, макеты, приборы, используемые затем в процессе обучения.

На днях лучшие образцы творчества ребят отправляются в качестве экспонатов в Москву на ВДНХ СССР.

Особый интерес вызывает лабораторный стол для проведения лабораторных работ по аэкоакустике и электронной технике. Над его изготовлением трудились учащиеся Владимир Кляйко и Владимир Попов.

И. РОМАНОВ.

ВУЗЫ

Решением областного комитета преподавателей Воронежского лесотехнического института награждена медалями «Ветеран труда». На днях в торжественной обстановке ректор института А. К. Артюховский вручил им эти почетные награды.

В числе награжденных — доцент кафедры истории КПСС и философии А. О. Стрелин, ректор института Б. И. Куца, который обратил внимание участников конференции на необходимость расширения фундаментальных исследований, укрепление связи науки с производством, усиление научных разработок для предприятий Центрально-Черноземного района.

Были заслушаны доклады профессоров С. З. Иванова и М. И. Ермолаева о развитии старшей и средней школы промышленности. Затем состоялась работа секций.

В. БЕРЕЗКИНА.

НАШИ АКТИВИСТЫ

Страховые агенты, бригады и службы инспекции Госстраха в своей повседневной работе постоянно опираются на помощь активистов.

Начальник смены шинного завода И. В. Васютин и И. Н. Мичурин находят время и место со страховыми агентами по работе на рабочих местах, умеют по душам поговорить с людьми, посоветовать, убедить человека заключить тот или иной договор страхования.

Г. А. Носова, бухгалтер управления механизации треста

И. ЗЕЛЕНЕВ, агент инспекции Госстраха Левобережного района г. Воронежа.

И. ЗЕЛЕНЕВ, агент инспекции Госстраха Левобережного района г. Воронежа.

И. ЗЕЛЕНЕВ, агент инспекции Госстраха Левобережного района г. Воронежа.

И. ЗЕЛЕНЕВ, агент инспекции Госстраха Левобережного района г. Воронежа.

И. ЗЕЛЕНЕВ, агент инспекции Госстраха Левобережного района г. Воронежа.

И. ЗЕЛЕНЕВ, агент инспекции Госстраха Левобережного района г. Воронежа.

СПРАШИВАЕТЕ—ОТВЕЧАЕМ

Л. Богданова. Наш микрорайон — один из лучших в городе. Но мы обеспокоены ухудшением обстановки в районе. Строительного лог намечается сооружение спортивного комплекса с организационными спортивными площадками и с выносом из микрорайона лиц, принадлежащих к криминальному элементу. Будут ли в нем размещены детские дошкольные учреждения? Что касается сноса существующих зданий, сроки сноса не определены.

Е. Скрипченко. Будет ли в нынешнем году открыто трамвайное движение от Юго-Западного жилого микрорайона до сельхозколхозистского института?

Отв. Пролетарские трамвайные маршруты от Юго-Западного жилого микрорайона до СХИ в 1978 году не планируются.

П. Анкин. Ответьте, пожалуйста, через газету на два вопроса. Какое место по переулку «Электронному» подпадает сносу? Когда будут газифицированы остальные дома?

Отв. Согласно решению Горисполкома дома № 17—19 по переулку «Электронному» включены в план сноса на текущую пятилетку, снос будет производиться заводом имени Казинина в связи с реконструкцией здания. Дом № 14, 17—21 включены в план на газификацию на в нынешнем году.

В. Климов. Когда планируется заасфальтировать проезжую часть улицы Ремесленная гор?

Отв. Асфальтирование проезжей части улицы Ремесленная гор по улице Б. Стрельцкой планируется в 1978 году.

Т. Попова. Запланированы ли сносы домов № 25 и № 38 на улице Тулолева в Левобережном районе?

Отв. В указанном районе намечается строительство многоэтажных жилых домов авиационного завода. В настоящее время принято решение горисполкома о сносе жилых домов № 25, 29, 38 на улице Тулолева.

На вопросы читателей «Коммуны» отвечает первый заместитель председателя горисполкома В. И. Буховин, заместитель председателя горисполкома Л. И. Корнеев, председатель Ленинского райисполкома Ю. Т. Казарин, председатель Железнодорожного райисполкома Н. В. Жданов, главный архитектор города П. П. Давиденко, заместитель главного архитектора города В. Ю. Устинов.

И. ЗЕЛЕНЕВ, агент инспекции Госстраха Левобережного района г. Воронежа.

И. ЗЕЛЕНЕВ, агент инспекции Госстраха Левобережного района г. Воронежа.

И. ЗЕЛЕНЕВ, агент инспекции Госстраха Левобережного района г. Воронежа.

И. ЗЕЛЕНЕВ, агент инспекции Госстраха Левобережного района г. Воронежа.

И. ЗЕЛЕНЕВ, агент инспекции Госстраха Левобережного района г. Воронежа.

И. ЗЕЛЕНЕВ, агент инспекции Госстраха Левобережного района г. Воронежа.

И. ЗЕЛЕНЕВ, агент инспекции Госстраха Левобережного района г. Воронежа.

И. ЗЕЛЕНЕВ, агент инспекции Госстраха Левобережного района г. Воронежа.

И. ЗЕЛЕНЕВ, агент инспекции Госстраха Левобережного района г. Воронежа.

И. ЗЕЛЕНЕВ, агент инспекции Госстраха Левобережного района г. Воронежа.

И. ЗЕЛЕНЕВ, агент инспекции Госстраха Левобережного района г. Воронежа.

И. ЗЕЛЕНЕВ, агент инспекции Госстраха Левобережного района г. Воронежа.

И. ЗЕЛЕНЕВ, агент инспекции Госстраха Левобережного района г. Воронежа.

